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che usa la legge, ma evidentemente , quando si 
dice « una popolazione, anche minore di 5 mila 
ab i tan t i », può essere anche di 10 persone. 

P R E S I D E N T E . Dopo queste spiegazioni 
dell 'onorevole ministro del tesoro, onorevole 
Negret t i , insiste ancora ì 

N E G R E T T I . Anche a nome dell 'al tro 
firmatario, de l l ' emendamento , preso a t to 
che la indenni tà di residenza sarà da ta a t u t t i 
ind i s t in tamente i maestri , ind ipendentemente 
dal l 'agglomeramento più o meno grande di 
popolazione, io non insisto sopra il mio emen-
damento . (.Approvazioni — Commenti — Ru-
mori all'estrema sinistra). 

D E A N G E L I S . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà . 
D E A N G E L I S . Onorevoli colleghi, a me 

preme rilevare che la Camera si aggira in 
un circolo vizioso. 

La difesa mediocre, mediocrissima che 
vuol fare il Governo del suo progetto per 
danneggiare i maestri e la scuola, è indice 
della sua lot ta feroce, accanita contro i 
maestri . 

Ricordo che ieri proprio il presidente del 
Consiglio ebbe a dire e promettere che, 
se avessimo ri t i rato il nostro emendamento, 
egli alla prossima r iaper tura della Camera 
avrebbe presentato un progetto organico. 
Oggi il presidente del Consiglio vuol conce-
dere un ' indenni tà di sole 400 lire, il che 
significa che esso non ha più intenzione di 
presentare quel progetto. 

Ciò dimostra che la classe, magistrale 
non può prendere sul serio le promesse alìet-
tatrici, ma dilatorie, che le vengono dal banco 
del Governo, e che è quindi giunta l 'ora a 
che essa agisca con fermezza ed energia se 
vuol davvero tutelare la propria dignità ed i 
propri interessi. (Approvaz ion i all'estrema 
sinistra — Vivi rumori). 

P R E S I D E N T E . Ha chiesto di parlare 
l 'onorevole Tonello. Ne ha facoltà. 

TONELLO. Coerente con quello che è 
il mio pensiero ed anche il pensiero di molti 
miei colleghi, debbo dichiarare che faccio 
mio l ' emendamento dell 'onorevole Calò. Non 
mi dilungo a sostenerne le ragioni, poiché 
esso è s ta to già svolto. Su questo emenda-
mento noi chiediamo la votazione nominale. 

Presentazione di una relazione 
e di disegni di legge. 

P R E S I D E N T E . Invi to l 'onorevole Rocco 
Marco a recarsi alla t r ibuna per presentare 
una relazione. 

ROCCO MARCO. Mi onoro di presentare 
alla Camera le relazioni sui seguenti disegni 
d.i legge. 

Provvediment i per il Corpo degli a-
genti di custodia delle carceri; (163-vi ) 

Navigazione aerea. (830-A). 
P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 

s t ampa ta e distr ibuita . 
R A I N E R I , ministro della ricostituzione 

delle terre liberate. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
R A I N E R I , ministro della ricostituzione 

delle terre liberate. Mi onoro di presentare 
alla Camera i seguenti disegni di legge: 

Conversione in legge del regio decreto 
27 gennaio 1921, n. 232, che proroga il ter-
mine stabilito dall 'articolo 5 del decre to-
legge 20 aprile 1920, n. 605, relativo alla co-
stituzione di consorzi, per la riparazione e 
ricostruzione degli immobili danneggiati o 
dis t rut t i per f a t to di guerra nelle provincie 
venete e finitime, e de t ta norme circa la costi-
tuzione dei consorzi medesimi; (934) (I) 

Conversione in legge del regio decre to-
legge 3 aprile 1921, n. 570, che demanda al 
Ministero delle terre l iberate la facol tà ac-
cordata a quello dei lavori pubblici circa 
la concessione dei sussidi per straordinarie 
riparazioni stradali; (935) (I) 

Conversione in legge del regio decre to-
legge 7 aprile 1.921, n. 572, contenente dispo-
sizioni circa il pagamento delle indenni tà 
l iquidate a titolo di r isarcimento dei danni 
di guerra ai sensi del testo unico approvato 
con regio decreto 27 marzo 1919, n. 426, 
(936) (I). 

P R E S I D E N T E . Do a t to all 'onorevole 
ministro delle terre l iberate della presen-
tazione di questi disegni di legge, che sa-
ranno trasmessi alla Commissione compe-
tente. 

Chiusura della votazione. 

Dichiaro chiusa la votazione segreta, e 
invito le Commissioni di scrutinio a riunirsi 
per procedere allo spoglio delle schede. 

Si riprende la discussione sul disegno di legge 
della riforma delle amministrazioni dello 
Stato. 
P R E S I D E N T E . Riprendendo la discus-

sione sulla r i forma delle amminis t razioni 
dello Stato, ha facoltà di parlare l 'onore-
vole ministro del tesoro. 

D E NAVA, ministro del tesoro. Desidero 
dare ancora una volta un chiarimento al-
l 'onorevole Negrett i su quella che sarà la 
sorte dei maestri affidati ai comuni auto-
nomi. 


